



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕЛЕНЧУКСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ
РЕСПУБЛИКИ**

ул. Ленина, 76, ст. Зеленчукская, КЧР, 369140

Телефон/факс (8.87878) 5-17-53

E-mail: zel_roo@mail.ru <http://zelroo.ucoz.ru/>

от _____ 02.02.2021 № _____ 51
на № _____ от _____

Председателю комиссии по делам
несовершеннолетних при
администрации Зеленчукского
муниципального района

Мониторинг

организации работы общеобразовательных учреждений Зеленчукского
муниципального района по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних за 2020 г.

В Зеленчукском муниципальном районе в текущем учебном году обучаются 5809 учащихся. На внутришкольном учете на начало 2020 года состояли 25 учащихся, на конец декабря 2020 года 20 учащихся. На учете в ПДН в 2020 году состоят 4 учащихся. В течение учебного года учащиеся, вставшие на путь исправления, снимаются с учета.

По данным правоохранительных органов, принятыми мерами удалось не допустить роста преступности несовершеннолетних в 2020 году. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года, количество совершенных преступлений сократилось. В текущем году учащимися общеобразовательных учреждений совершено два преступления (кража), в 2019 году было совершено 4 преступления.

В образовательных учреждениях района на каждого обучающегося, состоящего на учете заводятся индивидуальные карточки, где отражается индивидуальная работа с родителями и подростком, составляется план профилактической работы. За каждым подростком, склонным к правонарушениям и состоящем на внутришкольном учете, учете в ПДН, закреплен общественный воспитатель из числа педагогов.

Ежегодно, к началу учебного года и в дальнейшем ежемесячно в Управлении образования согласно представленным спискам, поступающим из общеобразовательных учреждений, обновляется банк данных детей, состоящих на внутришкольном учете и учете в ПДН, неоднократно нарушающие правила поведения в школе и на улице, систематически пропускающие без уважительной причины занятия в школе, совершившие правонарушения и преступления.

С целью организации системной работы по профилактике правонарушений, преступлений и зависимого поведения учащихся, в общеобразовательных учреждениях района созданы и функционируют Советы по профилактике правонарушений, членами которых являются педагоги, родители, обучающиеся. На Советах профилактики правонарушений рассматриваются вопросы организации правового воспитания среди обучающихся, приглашаются для проведения профилактических бесед и принятия мер воздействия учащиеся и родители. Вопросы по профилактике правонарушений рассматриваются на педагогических Советах школ.

В ходе профилактической работы ежемесячно проводятся мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждению употребления ПАВ, проявлений экстремизма, терроризма, во время осенних, зимних, весенних каникул проходит операция «Каникулы».

С целью предупреждения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и формирования личностных качеств и поведенческих навыков, определяющих выбор здорового образа жизни в октябре 2020 года проведен месячник для обучающихся по профилактике правонарушений, безнадзорности, алкоголизма, наркомании, курения среди несовершеннолетних и защите их прав. В рамках месячника проведены профилактические беседы, классные часы, диспуты. Цель данных мероприятий - ознакомление обучающихся с медицинскими аспектами курения, алкоголизма, наркомании, токсикомании.

На учете в Управлении образования на начало года состоят 36 семей, в них 70 детей. В каждой школе составляется банк данных на неблагополучных семей, где родители злоупотребляют спиртными напитками, не занимаются воспитанием детей. Все неблагополучные семьи систематически посещаются как классными руководителями, администрацией школ, социальными педагогами, так и сотрудниками управления, комиссии по делам несовершеннолетних, ПДН.

В ходе посещения изучаются жилищно-бытовые условия, составляются акты обследования, берутся объяснительные с родителей, проводятся индивидуальные беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей.

Семьям, находящимся в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации, оказывается моральная поддержка, психолого-педагогическая помощь. В кризисных ситуациях даются советы, рекомендации. Родителям и детям в трудной жизненной ситуации оказываются образовательные услуги: администрации школ, педагоги-психологи проводят психолого-педагогическое консультирование в целях снятия стрессовых состояний, формирования положительной мотивации к учебной деятельности.

Согласно учебно-воспитательному плану каждый классный руководитель контролирует внеучебную деятельность трудных подростков. Ученики,

склонные к правонарушениям, берутся под особый контроль. Дети данной категории охвачены дополнительным образованием, вовлекаются в деятельность спортивных секций, кружков. В районе 75 % всех обучающихся занято в различных объединениях, в системе дополнительного образования – 45% детей с отклоняющимся поведением.

Большую работу проводят созданные при школах родительские комитеты, на заседаниях которых обсуждаются родители, ненадлежащим образом выполняющие обязанности, проводится обмен опытом воспитания детей.

В соответствии с муниципальной программой «Профилактика употребления наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров подростками и молодежью Зеленчукского муниципального района на 2020 – 2022 годы», а также планом работы общеобразовательных организаций по профилактике употребления наркотических, токсических веществ и алкоголя, в каждом возрастном звене, с использованием разнообразных форм и методов проводится работа, направленная на профилактику и противодействие употреблению наркотических и психотропных веществ.

Так, обучающиеся 7-11 классов приняли участие в социально-психологическом тестировании, направленном на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. С этой целью в общеобразовательных организациях были изданы приказы, составлено расписание, собраны согласия родителей и детей на участие в тестировании. Проведены беседы с родителями и детьми на тему необходимости участия в тестировании. 40% обучающихся, согласно письменных согласий, прошли социально-психологическое тестирование. Родителями обучающихся проведено социально значимое самоисследование уровня осведомленности и компетенции в области профилактики вовлечения несовершеннолетних в зависимое поведение. В самоисследовании приняли участие 1735 родителей.

Обучающиеся, находящиеся в группе риска вовлечены в работу кружков, секций, деятельность дополнительного образования, центров «Точка роста» в 8 школах района. Ведется контроль над их внеурочной занятостью.

Размещена информация на школьных сайтах о действующих «горячих линиях», «телефонов доверия» с целью обеспечения правовой защищенности обучающихся.

Размещена информация о вреде наркотиков и пропаганде здорового образа жизни в классных уголках.

Классные руководители на классных часах знакомят обучающихся с опасностью, которую таят наркотики, вырабатывают стратегию безопасного поведения, формируют мотивацию на нетерпимое отношение к наркотикам. В декабре 2020 года Управлением образования проведен районный конкурс по профилактике наркомании среди молодежи «Я выбираю жизнь!»

Проведена работа по выявлению обучающихся, склонных к употреблению алкоголя (пиво), наркотиков, токсических веществ, табакокурению. Поставлены на учет за употребление пива 5 обучающихся.

Употребляющих наркотические и токсические средства в
общеобразовательных учреждениях района нет.

Начальник управления образования
администрации Зеленчукского
муниципального района



В.Г.Лосева

Исп. Чагарова Л.А. т.(87878) 5-39-44